
LAMPIRAN  1 

Siklus I 

Rencana Pelaksanaan Pembelajaran 

(RPP) 

A.  Nama Sekolah   : SMP Negeri 4 Medan  

Mata Pelajaran   : Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan  

Kelas / Semester   : VII / I (Ganjil) 

Pokok Bahasan  : Sepak Bola  

Sub Pokok Bahasan : Menggiring Bola  

Alokasi Waktu   : 2 x 45 Menit  

B. Standart Kompetensi  : Mempraktekkan berbagai keterampilan olahraga 

                                               dalam bentuk sederhana dan nilai–nilai yang 

                                               terkandung di dalamnya. 

C. Kompetensi Dasar  : Mempraktekkan keterampilan bermain salah satu 

                                                  permainan dan olahraga beregu bola besar serta 

                                                nilai kerja sama, kejujuran, menghargai, semangat 

                                                 dan percaya diri. 

D. Tujuan Pembelajaran  

• Siswa dapat melakukan teknik dasar menggiring bola berpasangan dan 

berkelompok dengan menggunakan kaki bagian dalam, kaki bagian luar, dan 

punggung kaki dengan koordinasi yang baik. 

•  Siswa dapat melakukan latihan variasi dan kombinasi teknik dasar menggiring 

bola berpasangan dan berkelompok menggunakan kaki bagian dalam, kaki bagian 

luar, dan punggung kaki dengan koordinasi yang baik. 



• Siswa dapat bermain sepak bola dengan menggunakan peraturan yang 

dimodifikasi untuk menumbuhkan dan membina nilai – nilai kerjasama, toleransi, 

memecahkan masalah, menghargai teman, dan keberanian. 

E. Indikator  

• Kognitif  : Mendeskripsikan teori dan konsep menggiring bola                        

dengan kaki bagian dalam, kaki bagian luar dan punggung kaki pada permainan 

sepak bola. 

• Afeksi : Disiplin dan patuh terhadap tugas belajar. 

• Psikomotor : Melakukan latihan teknik menggiring bola dengan kaki bagian 

dalam, kaki bagian luar dan punggung kaki pada permainan sepak bola. 

F. Materi Pembelajaran  

Permainan Sepak Bola 

• Teori dan konsep menggiring bola berpasangan dan berkelompok menggunakan 

kaki bagian dalam, kaki bagian luar dan punggung kaki dengan koordinasi yang 

baik. 

• Latihan variasi dan kombinasi teknik dasar menggiring bola dengan menggunakan 

kaki bagian dalam, kaki bagian luar dan punggung kaki dengan koordinasi yang 

baik. 

• Tes pengukuran dan menginterpretasikan hasil tes pengukuran menggiring bola 

dengan kaki bagian dalam, kaki bagian luar dan punggung kaki. 

• Bermain bola dengan peraturan yang dimodifikasi. 

G. Metode Pembelajaran 

• Variasi pembelajaran 

H. Kegiatan Pembelajaran 

• Langkah-langkah. 



No Kegiatan Guru Kegiatan Siswa Gambar Waktu 

1 

 

 

 

 

 

 
 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pembukaan  

- Membariskan, Berdoa dan 

mengabsen serta  

melakukan warming Up 

 

 
 

 
 

 

Kegiatan Inti  

- Menjelaskan Materi 

tentang menggiring bola 

dengan kaki bagian 

dalam, kaki bagian luar 

dan punggung kaki, 

Menjelaskan Bentuk-

bentuk Variasi yaitu  

1. Menggiring bola 

berhadapan dan 

melewati 1 tiang. 

2. Slallom Dribble. 

 

 

- Membagi siswa dalam 4 

kelompok Dan 

Mempraktekkan teori 

menggiring bola bentuk 

variasi Slalom Dribble, 

Menggiring bola 

mengelilingi 2 tiang, 

Menggiring bola 

berhadapan dan melewati 

 

- Melaksanakan 

perintah guru melak

ukan warming up, 

peregangan statis 

dan dinamis, jogging 

keliling lapangan. 
 

 

 

- Siswa 

Mendengarkan  

penjelasan guru 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

- Melaksanakan 

perintah guru, baris 

sesuai dengan 

kelompoknya 

Melihat penjelasan 

guru. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 

Menit 

 

 

 

 

 

 

5 Menit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 

Menit 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

1 tiang dengan kaki 

bagian dalam, kaki bagian 

luar dan punggung kaki. 

  

- Menugaskan siswa untuk 

menggiring bola dengan 

menggunakan sisi kaki 

bagian dalam, luar dan 

punggung kaki. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Penutup  

 

 

 

- Siswa melakukan 

praktek Bentuk 

teknik  variasi 

menggiring Bola 

Yang : 

1. Siswa melakukan  

Menggiring bola  

Melewati tiang 

dengan  lurus Dan    

berbalik ketempat 

semula dengan  

menggiring bola 

Secara bergantian.   

2. Slalom Dribble. 

Siswa Melakukan 

Menggiring Bola 

melewati alat 

rintangan bentuk 

Zig-zag dan lurus 

dengan sisi kaki 

bagian dalam,luar 

dan punggung 

Secara bergantian, 

diberi 3 kali 

kesempatan tiap-tiap 

siswa dalam 

kelompok. 

 

 

- Siswa melakukan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    15 

   Menit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     15 

   Menit 

 

 

 

 

 

 

 

15 

   Menit 

 

 

 

 

15 



 

I. Sumber dan Media Pembelajaran   

• Meteran 

• Bola 

• Gawang 

• Tiang Bendera/cones 

• Kapur 

• Buku referensi 

  

 

`                Medan ,           2012 

      Guru Mata Pelajaran  

 

 

         ( L.Silaban, S.Pd ) 

 

 

 

 

- Melakukan pendinginan 

secara statis.  

- Mengoreksi kesalahan dan 

evaluasi hasil 

pembelajaran siswa. 

 

pendinginan secara 

statis bersama-sama 

- Mengulangi kembali 

gerakan-gerakan 

sesuai dengan 

informasi 

yang sudah 

diberikan guru. 

Menit 



LAMPIRAN : 2 

Siklus II 

Rencana Pelaksanaan Pembelajaran 

(RPP) 

A.  Nama Sekolah   : SMP Negeri 4 Medan  

Mata Pelajaran   : Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan  

Kelas / Semester   : VII / I (Ganjil) 

Pokok Bahasan  : Sepak Bola  

Sub Pokok Bahasan : Menggiring Bola  

Alokasi Waktu   : 2 x 45 Menit  

B. Standart Kompetensi  : Mempraktekkan berbagai keterampilan olahraga 

                                               dalam bentuk sederhana dan nilai–nilai yang 

                                               terkandung di dalamnya. 

C. Kompetensi Dasar  : Mempraktekkan keterampilan bermain salah satu 

                                              permainan dan olahraga beregu bola besar serta 

                                               nila kerja sama, kejujuran, menghargai, semangat 

                                              dan percaya diri. 

D. Tujuan Pembelajaran  

• Siswa dapat melakukan teknik dasar menggiring bola berpasangan dan 

berkelompok dengan menggunakan kaki bagian dalam, kaki bagian luar, dan 

punggung kaki dengan koordinasi yang baik. 

•  Siswa dapat melakukan latihan variasi dan kombinasi teknik dasar menggiring 

bola berpasangan dan berkelompok menggunakan kaki bagian dalam, kaki bagian 

luar, dan punggung kaki dengan koordinasi yang baik. 



• Siswa dapat bermain sepak bola dengan menggunakan peraturan yang 

dimodifikasi untuk menumbuhkan dan membina nilai – nilai kerjasama, toleransi, 

memecahkan masalah, menghargai teman, dan keberanian. 

E. Indikator  

• Kognitif  : Mendeskripsikan teori dan konsep menggiring bola                        

dengan kaki bagian dalam, kaki bagian luar dan punggung kaki pada permainan 

sepak bola. 

• Afeksi : Disiplin dan patuh terhadap tugas belajar. 

• Psikomotor : Melakukan latihan teknik menggiring bola dengan kaki bagian 

dalam, kaki bagian luar dan punggung kaki pada permainan sepak bola. 

F. Materi Pembelajaran  

Permainan Sepak Bola 

• Teori dan konsep menggiring bola berpasangan dan berkelompok menggunakan 

kaki bagian dalam, kaki bagian luar dan punggung kaki dengan koordinasi yang 

baik. 

• Latihan variasi dan kombinasi teknik dasar menggiring bola dengan menggunakan 

kaki bagian dalam, kaki bagian luar dan punggung kaki dengan koordinasi yang 

baik. 

• Tes pengukuran dan menginterpretasikan hasil tes pengukuran menggiring bola 

dengan kaki bagian dalam, kaki bagian luar dan punggung kaki. 

• Bermain bola dengan peraturan yang dimodifikasi. 

 

 

 

 



G. Metode Pembelajaran 

• Variasi pembelajaran 

H. Kegiatan Pembelajaran 

• Langkah-langkah. 

No Kegiatan Guru Kegiatan Siswa Gambar Waktu 

1 

 

 

 

 

 

 
 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pembukaan  

- Membariskan, Berdoa dan 

mengabsen serta  

melakukan warming Up 

 

 
 

 
 

 

Kegiatan Inti  

- Menjelaskan Materi 

tentang menggiring bola 

dengan kaki bagian 

dalam, kaki bagian luar 

dan punggung kaki, 

Menjelaskan Bentuk-

bentuk Variasi yaitu  

. 

1. Menggiring bola 

berhadapan dan 

melewati 1 tiang. 

2. Slallom Dribble. 

3. Menggiring bola 

mengelilingi 2 tiang. 

 

 

- Membagi siswa dalam 4 

 

- Melaksanakan 

perintah guru melak

ukan warming up, 

peregangan statis 

dan dinamis, jogging 

keliling lapangan. 
 

 

 

- Siswa 

Mendengarkan  

penjelasan guru 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Melaksanakan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 

Menit 

 

 

 

 

 

 

5 Menit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 



 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

kelompok Dan 

Mempraktekkan teori 

menggiring bola bentuk 

variasi Slalom Dribble, 

Menggiring bola 

mengelilingi 2 tiang, 

Menggiring bola 

berhadapan dan melewati 

1 tiang dengan kaki 

bagian dalam, kaki bagian 

luar dan punggung kaki. 

  

- Menugaskan siswa untuk 

menggiring bola dengan 

menggunakan sisi kaki 

bagian dalam, luar dan 

punggung kaki. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

perintah guru, baris 

sesuai dengan 

kelompoknya 

Melihat penjelasan 

guru. 

 

 

 

 

 

 

 

- Siswa melakukan 

praktek Bentuk 

teknik  variasi 

menggiring Bola 

Yang : 

1. Siswa melakukan      

Menggiring bola     

Melewati tiang     

dengan  lurus Dan      

berbalik ketempat  

semula dengan 

menggiring bola 

Secara bergantian.  

Slalom Dribble. 

2. Siswa Melakukan 

Menggiring Bola 

melewati alat 

rintangan bentuk 

Zig-zag dan lurus 

dengan sisi kaki 

bagian dalam,luar 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Menit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    15 

   Menit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     15 

   Menit 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Penutup  

- Melakukan pendinginan 

secara statis.  

- Mengoreksi kesalahan dan 

evaluasi hasil 

pembelajaran siswa. 

 

dan punggung 

Secara 

bergantian,diberi 3 

kali kesempatan 

tiap-tiap siswa dalam 

kelompok. 

3. Siswa Melakukan   

      Menggiring bola 

      mengelilingi 2 tiang. 

      Dengan  bentuk 

      angka 8 secara    

      bergantian, 

      diberi 3 kali 

      kesempatan tiap-tiap 

      siswa dalam  

      kelompok. 

 

 

- Siswa melakukan 

pendinginan secara 

statis bersama-sama 

- Mengulangi kembali 

gerakan-gerakan 

sesuai dengan 

informasi 

yang sudah 

diberikan guru. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 

   Menit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 

Menit 



I. Sumber dan Media Pembelajaran   

• Meteran 

• Bola 

• Gawang 

• Tiang Bendera/cones 

• Kapur 

• Buku referensi 

  

 

`                Medan ,           2012 

      Guru Mata Pelajaran  

 

 

         ( L.Silaban, S.Pd ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LAMPIRAN  3 

Fortofolio Penilaian Tes Siklus I 

Nama Siswa  : Abdul Khadirnur Nasution. 

Kelas   : VII-I. 

Deskriptor Penilaian Menggiring Bola.  

Aspek yang Dinilai 

Variabel Indikator Deskriptor 
Kualitas 
Gerak 

1 2 3 
Menggiring bola 
dengan kaki 
bagian dalam, 
Luar Dan 
Punggung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fase 
Persiapan. 
 
 
 
 
 

- Kaki yang digunakan untuk 
menggiring bola tidak ditarik 
ke belakang hanya diayunkan. 

- Pandangan ditujukan ke arah 
bola pada saat kaki 
menyentuh bola. 

- Tangan yang di belakang bola 
berada di belakang pinggang. 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

Fase 
Pelaksanaan. 

- Pada waktu menggiring bola 
kedua lutut agak ditekuk, 
untuk mempermudah 
penguasaan bola 

- Bola bergulir harus selalu 
dekat dengan kaki.  

- Kepala tetap tegak pada saat 
menggiring bola. 

  

   

Fase Akhir. - Tangan sedikit di tekuk pada 
saat menggiring bola. 

- Melayangkan  pandangan ke 
daerah sekeliling pada saat 
menggiring bola. 

-  Kedua lengan  terbuka 
menjaga keseimbangan di 
samping badan. 

 

   

Jumlah                                                               9 
Total Rata-rata   

 

 

 

 



Keterangan:  

Fase Persiapan : 

- Nilai 3: Apabila hanya 3 Deskriptor Dapat Dilakukan 

- Nilai 2: Apabila hanya 2 Deskriptor Dapat Dilakukan  

- Nilai 1: Apabila hanya 1 Deskriptor Dapat Dilakukan 

Fase Pelaksanaan : 

- Nilai 3: Apabila hanya 3 Deskriptor Dapat Dilakukan 

- Nilai 2: Apabila hanya 2 Deskriptor Dapat Dilakukan  

- Nilai 1: Apabila hanya 1 Deskriptor Dapat Dilakukan 

Fase Akhir : 

- Nilai 3: Apabila hanya 3 Deskriptor Dapat Dilakukan 

- Nilai 2: Apabila hanya 2 Deskriptor Dapat Dilakukan  

- Nilai 1: Apabila hanya 1 Deskriptor Dapat Dilakukan 

 

 

 

 

PENILAI 

 

 

Riston Hower Sinaga, S.Pd 

 

 

 

 



Fortofolio Penilaian Tes Siklus I 

Nama Siswa  : Abdul Khadirnur Nasution. 

Kelas   : VII-I  

Deskriptor Penilaian Menggiring Bola.  

Aspek yang Dinilai 

Variabel Indikator Deskriptor 
Kualitas 
Gerak 

1 2 3 
Menggiring bola 
dengan kaki 
bagian dalam, 
Luar Dan 
Punggung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fase 
Persiapan. 
 
 
 
 
 

- Kaki yang digunakan untuk 
menggiring bola tidak ditarik 
ke belakang hanya diayunkan. 

- Pandangan ditujukan ke arah 
bola pada saat kaki 
menyentuh bola. 

- Tangan yang di belakang bola 
berada di belakang pinggang. 
 

   

Fase 
Pelaksanaan. 

- Pada waktu menggiring bola 
kedua lutut agak ditekuk, 
untuk mempermudah 
penguasaan bola 

- Bola bergulir harus selalu 
dekat dengan kaki.  

- Kepala tetap tegak pada saat 
menggiring bola. 

  

   
 
 
 
 
 
 
 

Fase Akhir. - Tangan sedikit di tekuk pada 
saat menggiring bola. 

- Melayangkan  pandangan ke 
daerah sekeliling pada saat 
menggiring bola. 

-  Kedua lengan  terbuka 
menjaga keseimbangan di 
samping badan. 

 

   

Jumlah                                                               9 
Total Rata-rata   

 

 

 

 

 



Keterangan:  

Fase Persiapan : 

- Nilai 3: Apabila hanya 3 Deskriptor Dapat Dilakukan 

- Nilai 2: Apabila hanya 2 Deskriptor Dapat Dilakukan  

- Nilai 1: Apabila hanya 1 Deskriptor Dapat Dilakukan 

Fase Pelaksanaan : 

- Nilai 3: Apabila hanya 3 Deskriptor Dapat Dilakukan 

- Nilai 2: Apabila hanya 2 Deskriptor Dapat Dilakukan  

- Nilai 1: Apabila hanya 1 Deskriptor Dapat Dilakukan 

Fase Akhir : 

- Nilai 3: Apabila hanya 3 Deskriptor Dapat Dilakukan 

- Nilai 2: Apabila hanya 2 Deskriptor Dapat Dilakukan  

- Nilai 1: Apabila hanya 1 Deskriptor Dapat Dilakukan 

 

 

 

 

PENILAI 

 

 

Doharmen Simbolon, S.Pd 

 

 

 

 



Fortofolio Penilaian Tes Siklus I 

Nama Siswa  : Abdul Khadirnur Nasution. 

Kelas   : VII-I  

Deskriptor Penilaian Menggiring Bola.  

Aspek yang Dinilai 

Variabel Indikator Deskriptor 
Kualitas 
Gerak 

1 2 3 
Menggiring bola 
dengan kaki 
bagian dalam, 
Luar Dan 
Punggung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fase 
Persiapan. 
 
 
 
 
 

- Kaki yang digunakan untuk 
menggiring bola tidak 
ditarik ke belakang hanya 
diayunkan. 

- Pandangan ditujukan ke 
arah bola pada saat kaki 
menyentuh bola. 

- Tangan yang di belakang 
bola berada di belakang 
pinggang. 
 

   

Fase 
Pelaksanaan. 

- Pada waktu menggiring 
bola kedua lutut agak 
ditekuk, untuk 
mempermudah penguasaan 
bola 

- Bola bergulir harus selalu 
dekat dengan kaki.  

- Kepala tetap tegak pada 
saat menggiring bola. 

  

   

Fase Akhir. - Tangan sedikit di tekuk 
pada saat menggiring bola. 

- Melayangkan  pandangan 
ke daerah sekeliling pada 
saat menggiring bola. 

-  Kedua lengan  terbuka 
menjaga keseimbangan di 
samping badan. 

 

  
 
 

  
 

Jumlah                                                             9
Total Rata-rata   

Keterangan:  

Fase Persiapan : 

- Nilai 3: Apabila hanya 3 Deskriptor Dapat Dilakukan 



- Nilai 2: Apabila hanya 2 Deskriptor Dapat Dilakukan  

- Nilai 1: Apabila hanya 1 Deskriptor Dapat Dilakukan 

Fase Pelaksanaan : 

- Nilai 3: Apabila hanya 3 Deskriptor Dapat Dilakukan 

- Nilai 2: Apabila hanya 2 Deskriptor Dapat Dilakukan  

- Nilai 1: Apabila hanya 1 Deskriptor Dapat Dilakukan 

Fase Akhir : 

- Nilai 3: Apabila hanya 3 Deskriptor Dapat Dilakukan 

- Nilai 2: Apabila hanya 2 Deskriptor Dapat Dilakukan  

- Nilai 1: Apabila hanya 1 Deskriptor Dapat Dilakukan 

 

 

 

 

PENILAI 

 

 

Sandrof Simanungkalit, S.Pd 

 

 

 

 

 

 

 



LAMPIRAN  4 

Fortofolio Penilaian Tes Siklus II 

Nama Siswa  : Abdul Khadirnur Nasution 

Kelas   : VII-I  

Deskriptor Penilaian Menggiring Bola.  

Aspek yang Dinilai 

Variabel Indikator Deskriptor 
Kualitas 
Gerak 

1 2 3 
Menggiring bola 
dengan kaki 
bagian dalam, 
Luar Dan 
Punggung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fase 
Persiapan. 
 
 
 
 
 

- Kaki yang digunakan untuk 
menggiring bola tidak ditarik 
ke belakang hanya diayunkan. 

- Pandangan ditujukan ke arah 
bola pada saat kaki 
menyentuh bola. 

- Tangan yang di belakang bola 
berada di belakang pinggang. 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

Fase 
Pelaksanaan. 

- Pada waktu menggiring bola 
kedua lutut agak ditekuk, 
untuk mempermudah 
penguasaan bola 

- Bola bergulir harus selalu 
dekat dengan kaki.  

- Kepala tetap tegak pada saat 
menggiring bola. 

  

   

Fase Akhir. - Tangan sedikit di tekuk pada 
saat menggiring bola. 

- Melayangkan  pandangan ke 
daerah sekeliling pada saat 
menggiring bola. 

-  Kedua lengan  terbuka 
menjaga keseimbangan di 
samping badan. 

 

   

Jumlah                                                               9 
Total Rata-rata   

 

Keterangan:  

Fase Persiapan : 

- Nilai 3: Apabila hanya 3 Deskriptor Dapat Dilakukan 



- Nilai 2: Apabila hanya 2 Deskriptor Dapat Dilakukan  

- Nilai 1: Apabila hanya 1 Deskriptor Dapat Dilakukan 

Fase Pelaksanaan : 

- Nilai 3: Apabila hanya 3 Deskriptor Dapat Dilakukan 

- Nilai 2: Apabila hanya 2 Deskriptor Dapat Dilakukan  

- Nilai 1: Apabila hanya 1 Deskriptor Dapat Dilakukan 

Fase Akhir : 

- Nilai 3: Apabila hanya 3 Deskriptor Dapat Dilakukan 

- Nilai 2: Apabila hanya 2 Deskriptor Dapat Dilakukan  

- Nilai 1: Apabila hanya 1 Deskriptor Dapat Dilakukan 

 

 

 

 

PENILAI 

 

 

Doharmen Simbolon, S.Pd 

 

 

 

 

 

 

 



Fortofolio Penilaian Tes Siklus II 

Nama Siswa  : Abdul Khadirnur Nasution. 

Kelas   : VII-I  

Deskriptor Penilaian Menggiring Bola.  

Aspek yang Dinilai 

Variabel Indikator Deskriptor 
Kualitas 
Gerak 

1 2 3 
Menggiring bola 
dengan kaki 
bagian dalam, 
Luar Dan 
Punggung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fase 
Persiapan. 
 
 
 
 
 

- Kaki yang digunakan untuk 
menggiring bola tidak ditarik 
ke belakang hanya diayunkan. 

- Pandangan ditujukan ke arah 
bola pada saat kaki 
menyentuh bola. 

- Tangan yang di belakang bola 
berada di belakang pinggang. 
 

   

Fase 
Pelaksanaan. 

- Pada waktu menggiring bola 
kedua lutut agak ditekuk, 
untuk mempermudah 
penguasaan bola 

- Bola bergulir harus selalu 
dekat dengan kaki.  

- Kepala tetap tegak pada saat 
menggiring bola. 

  

  
 
 
 
 
 

 

Fase Akhir. - Tangan sedikit di tekuk pada 
saat menggiring bola. 

- Melayangkan  pandangan ke 
daerah sekeliling pada saat 
menggiring bola. 

-  Kedua lengan  terbuka 
menjaga keseimbangan di 
samping badan. 

 

   

Jumlah                                                               9 
Total Rata-rata   

 

 

 

 

 



Keterangan:  

Fase Persiapan : 

- Nilai 3: Apabila hanya 3 Deskriptor Dapat Dilakukan 

- Nilai 2: Apabila hanya 2 Deskriptor Dapat Dilakukan  

- Nilai 1: Apabila hanya 1 Deskriptor Dapat Dilakukan 

Fase Pelaksanaan : 

- Nilai 3: Apabila hanya 3 Deskriptor Dapat Dilakukan 

- Nilai 2: Apabila hanya 2 Deskriptor Dapat Dilakukan  

- Nilai 1: Apabila hanya 1 Deskriptor Dapat Dilakukan 

Fase Akhir : 

- Nilai 3: Apabila hanya 3 Deskriptor Dapat Dilakukan 

- Nilai 2: Apabila hanya 2 Deskriptor Dapat Dilakukan  

- Nilai 1: Apabila hanya 1 Deskriptor Dapat Dilakukan 

 

 

 

 

PENILAI 

 

 

Sandrof Simanungkalit, S.Pd 

 

 

 

 



Fortofolio Penilaian Tes Siklus II 

Nama Siswa  : Abdul Khadirnur Nasution. 

Kelas   : VII-I  

Deskriptor Penilaian Menggiring Bola.  

Aspek yang Dinilai 

Variabel Indikator Deskriptor 
Kualitas 
Gerak 

1 2 3 
Menggiring bola 
dengan kaki 
bagian dalam, 
Luar Dan 
Punggung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fase 
Persiapan. 
 
 
 
 
 

- Kaki yang digunakan untuk 
menggiring bola tidak ditarik 
ke belakang hanya diayunkan. 

- Pandangan ditujukan ke arah 
bola pada saat kaki 
menyentuh bola. 

- Tangan yang di belakang bola 
berada di belakang pinggang. 
 

   

Fase 
Pelaksanaan. 

- Pada waktu menggiring bola 
kedua lutut agak ditekuk, 
untuk mempermudah 
penguasaan bola 

- Bola bergulir harus selalu 
dekat dengan kaki.  

- Kepala tetap tegak pada saat 
menggiring bola. 

  

   

Fase Akhir. - Tangan sedikit di tekuk pada 
saat menggiring bola. 

- Melayangkan  pandangan ke 
daerah sekeliling pada saat 
menggiring bola. 

-  Kedua lengan  terbuka 
menjaga keseimbangan di 
samping badan. 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

Jumlah                                                               9 
Total Rata-rata   

 

 

 

 

 



Keterangan:  

Fase Persiapan : 

- Nilai 3: Apabila hanya 3 Deskriptor Dapat Dilakukan 

- Nilai 2: Apabila hanya 2 Deskriptor Dapat Dilakukan  

- Nilai 1: Apabila hanya 1 Deskriptor Dapat Dilakukan 

Fase Pelaksanaan : 

- Nilai 3: Apabila hanya 3 Deskriptor Dapat Dilakukan 

- Nilai 2: Apabila hanya 2 Deskriptor Dapat Dilakukan  

- Nilai 1: Apabila hanya 1 Deskriptor Dapat Dilakukan 

Fase Akhir : 

- Nilai 3: Apabila hanya 3 Deskriptor Dapat Dilakukan 

- Nilai 2: Apabila hanya 2 Deskriptor Dapat Dilakukan  

- Nilai 1: Apabila hanya 1 Deskriptor Dapat Dilakukan 

 

 

 

 

PENILAI 

 

 

Indah, S.Pd 

 

 

 

 



LAMPIRAN  5 

 

Tabel : 5 Fortofolio Penilaian Tes Awal Proses Hasil Belajar Dribbling Sepak Bola 
Siswa Kelas XI IPA SMA Negeri 4 Medan 

 

No. Nama Siswa Aspek Penilaian Jumlah 

Skor 

Skor 

Maks 

Keterangan 

KKM Fase  

Awal 

Fase 

Persiapan 

Fase 

Akhir 

1 Abdul Khadirnur 2 1 2 5 9 55,5% 

2 Abdul Khairi 3 2 2 7 9 77,7% 

3 Ade Rivani 2 1 1 4 9 44,4% 

4 Adinda Ilka 2 1 1 4 9 44,4% 

5 Age Ucra Maha 1 1 1 3 9 33,3% 

6 Agusniar 1 1 1 3 9 33,3% 

7 Alvi Irawan Lubis 2 1 2 5 9 55,5% 

8 Anggoro Tyas 2 1 1 4 9 44,4% 

9 Bagus Setiawan 1 1 1 3 9 33,3% 

10 Bima Setiawan 3 2 2 7 9 77,7% 

11 Cut Trisa Sarafina 1 1 1 3 9 33,3% 

12 Dandi Aryatama 2 1 2 5 9 55,5% 

13 Dea Novita.H 1 1 1 3 9 33,3% 

14 Debi Sinthia 2 1 1 4 9 44,4% 

15 Fadillah Rahmat 2 1 2 5 9 55,5% 

16 Febriani Harahap 2 1 1 4 9 44,4% 

17 Fitri Rahmadhani 2 1 2 5 9 55,5% 

18 Halimahtussa,diyah 2 1 2 5 9 55,5% 



19 Hasnah Nasution 2 1 2 5 9 55,5% 

20 Imam Wahyu 2 1 2 5 9 55,5% 

21 Indah Ratna Sari 2 1 1 4 9 44,4% 

22 Indra Prasetya 3 2 2 7 9 77,7% 

23 Irfan Ardiansyah 3 2 2 7 9 77,7% 

24 Irma Suryani 1 1 1 3 9 33,3% 

25 Jayanti Meylani 1 1 1 3 9 33,3% 

26 M.Rizki Fadli 2 1 2 5 9 55,5% 

27 Mhd.Razali Daud 2 1 1 4 9 44,4% 

28 Mhd.Saleh Siregar 2 2 2 6 9 66,6% 

29 Muhammad Farhan 1 1 1 3 9 33,3% 

30 Mhd.Khaifal Akbar 3 2 2 7 9 77,7% 

31 Mhd.Munandar 1 1 1 3 9 33,3% 

32 Nadya Ulfionika 2 1 2 5 9 55,5% 

33 Nurmalisa 2 1 1 4 9 44,4% 

34 Panji Prayoga 3 2 2 7 9 77,7% 

35 Pikih Rais 2 2 2 6 9 66,6% 

36 Rizki Ramadhan. 2 2 2 6 9 66,6% 

37 Rizldi Murkiza 2 1 2 5 9 55,5% 

38 Sasya Chairunnisa 2 1 1 4 9 44,4% 

39 Yuli Anjani 2 1 2 5 9 55,5% 

40 Zulia Ahmad 2 1 1 4 9 44,4% 

 Jumlah    197 360 2075,7 

 Rata-rata    4,92% 9 51,89% 

 



LAMPIRAN  6 

 

Tabel : 6 Reduksi  Hasil Belajar Tes Awal  Siswa dalam Driblling Sepak Bola. 

 

NO NAMA Nilai Persentase Keterangan 

1 Abdul Khadirnur 5 55,5% Tidak Tuntas 

2 Abdul Khairi 7 77,7% Tuntas 

3 Ade Rivani 4 44,4% Tidak Tuntas 

4 Adinda Ilka 4 44,4% Tidak Tuntas 

5 Age Ucra Maha 3 33,3% Tidak Tuntas 

6 Agusniar 3 33,3% Tidak Tuntas 

7 Alvi Irawan Lubis 5 55,5% Tidak Tuntas 

8 Anggoro Tyas 4 44,4% Tidak Tuntas 

9 Bagus Setiawan 3 33,3% Tidak Tuntas 

10 Bima Setiawan 7 77,7% Tuntas 

11 Cut Trisa Sarafina 3 33,3% Tidak Tuntas 

12 Dandi Aryatama 5 55,5% Tidak Tuntas 

13 Dea Novita.H 3 33,3% Tidak Tuntas 

14 Debi Sinthia 4 44,4% Tidak Tuntas 

15 Fadillah Rahmat 5 55,5% Tidak Tuntas 

16 Febriani Harahap 4 44,4% Tidak Tuntas 

17 Fitri Rahmadhani 5 55,5% Tidak Tuntas 

18 Halimahtussa,diyah 5 55,5% Tidak Tuntas 

19 Hasnah Nasution 5 55,5% Tidak Tuntas 

20 Imam Wahyu 5 55,5% Tidak Tuntas 



21 Indah Ratna Sari 4 44,4% Tidak Tuntas 

22 Indra Prasetya 7 77,7% Tuntas 

23 Irfan Ardiansyah 7 77,7% Tuntas 

24 Irma Suryani 3 33,3% Tidak Tuntas 

25 Jayanti Meylani 3 33,3% Tidak Tuntas 

26 M.Rizki Fadli 5 55,5% Tidak Tuntas 

27 Mhd.Razali Daud 4 44,4% Tidak Tuntas 

28 Mhd.Saleh Siregar 6 66,6% Tidak Tuntas 

29 Muhammad Farhan 3 33,3% Tidak Tuntas 

30 Mhd.Khaifal Akbar 7 77,7% Tuntas 

31 Mhd.Munandar 3 33,3% Tidak Tuntas 

32 Nadya Ulfionika 5 55,5% Tidak Tuntas 

33 Nurmalisa 4 44,4% Tidak Tuntas 

34 Panji Prayoga 7 77,7% Tuntas 

35 Pikih Rais 6 66,6% Tidak Tuntas 

36 Rizki Ramadhan.N 6 66,6% Tidak Tuntas 

37 Rizldi Murkiza 5 55,5% Tidak Tuntas 

38 Sasya Chairunnisa 4 44,4% Tidak Tuntas 

39 Yuli Anjani 5 55,5% Tidak Tuntas 

40 Zulia Ahmad 4 44,4% Tidak Tuntas 

 Jumlah 197 2075,7  

 Rata-rata 4,92% 51,89%  

 

 

 



LAMPIRAN  7 

 

Tabel : 7 Fortofolio Penilaian Siklus I Proses Hasil Belajar Dribbling Sepak Bola Siswa 
Kelas VII-1 SMP NEGERI 4 MEDAN  

 

No. Nama Siswa Aspek Penilaian Jumlah 

Skor 

Skor 

Maks 

Keterangan 

KKM Fase  

Awal 

Fase 

Persiapan 

Fase 

Akhir 

1 Abdul Khadirnur 3 2 1 6 9 66,6% 

2 Abdul Khairi 3 2 2 7 9 77,7% 

3 Ade Rivani 2 2 2 6 9 66,6% 

4 Adinda Ilka 2 1 2 5 9 55,5% 

5 Age Ucra Maha 1 1 1 3 9 33,3% 

6 Agusniar 1 1 1 3 9 33,3% 

7 Alvi Irawan Lubis 2 3 2 7 9 77,7% 

8 Anggoro Tyas 2 1 2 5 9 55,5% 

9 Bagus Setiawan 2 1 1 4 9 44,4% 

10 Bima Setiawan 3 2 2 7 9 77,7% 

11 Cut Trisa Sarafina 2 1 1 4 9 44,4% 

12 Dandi Aryatama 2 2 2 6 9 66,6% 

13 Dea Novita.H 2 2 2 6 9 66,6% 

14 Debi Sinthia 2 1 2 5 9 55,5% 

15 Fadillah Rahmat 3 2 2 7 9 77,7% 

16 Febriani Harahap 2 2 2 6 9 66,6% 

17 Fitri Rahmadhani 2 2 2 6 9 66,6% 

18 Halimahtussa,diyah 3 2 2 7 9 77,7% 

19 Hasnah Nasution 3 1 2 6 9 66,6% 

20 Imam Wahyu 3 2 2 7 9 77,7% 

21 Indah Ratna Sari 2 1 2 5 9 55,5% 



22 Indra Prasetya 3 2 2 7 9 77,7% 

23 Irfan Ardiansyah 3 2 3 8 9 88,8% 

24 Irma Suryani 2 2 2 6 9 66,6% 

25 Jayanti Meylani 1 1 1 3 9 33,3% 

26 M.Rizki Fadli 3 2 2 7 9 77,7% 

27 Mhd.Razali Daud 2 1 2 5 9 55,5% 

28 Mhd.Saleh Siregar 3 2 2 7 9 77,7% 

29 Muhammad Farhan 2 1 1 4 9 44,4% 

30 Mhd.Khaifal Akbar 3 2 3 8 9 88,8% 

31 Mhd.Munandar 1 1 1 3 9 33,3% 

32 Nadya Ulfionika 3 2 2 7 9 77,7% 

33 Nurmalisa 2 1 2 5 9 55,5% 

34 Panji Prayoga 3 2 3 8 9 88,8% 

35 Pikih Rais 3 2 2 7 9 77,7% 

36 Rizki Ramadhan. 3 2 2 7 9 77,7% 

37 Rizldi Murkiza 3 2 2 7 9 77,7% 

38 Sasya Chairunnisa 2 1 2 5 9 55,5% 

39 Yuli Anjani 3 2 2 7 9     77,7%  

40 Zulia Ahmad 2 2 2 6 9 66,6% 

 Jumlah    234 342      2597,4 

 Rata-rata    5.85% 9 64,93 % 

 

 

 

 

 

 

 



LAMPIRAN 8 

Tabel : 8 Reduksi  Hasil Belajar Driblling Sepak Bola Pada 

Siklus I 

NO NAMA Nilai Persentase Keterangan 

1 Abdul Khadirnur 6 66,6% Tidak Tuntas 

2 Abdul Khairi 7 77,7% Tuntas 

3 Ade Rivani 6 66,6% Tidak Tuntas 

4 Adinda Ilka 5 55,5% Tidak Tuntas 

5 Age Ucra Maha 3 33,3% Tidak Tuntas 

6 Agusniar 3 33,3% Tidak Tuntas 

7 Alvi Irawan Lubis 7 77,7% Tuntas 

8 Anggoro Tyas 5 55,5% Tidak Tuntas 

9 Bagus Setiawan 4 44,4% Tidak Tuntas 

10 Bima Setiawan 7 77,7% Tuntas 

11 Cut Trisa Sarafina 4 44,4% Tidak Tuntas 

12 Dandi Aryatama 6 66,6% Tidak Tuntas 

13 Dea Novita.H 6 66,6% Tidak Tuntas 

14 Debi Sinthia 5 55,5% Tidak Tuntas 

15 Fadillah Rahmat 7 77,7% Tuntas 

16 Febriani Harahap 6 66,6% Tidak Tuntas 

17 Fitri Rahmadhani 6 66,6% Tidak Tuntas 

18 Halimahtussa,diyah 7 77,7% Tuntas 

19 Hasnah Nasution 6 66,6% Tidak Tuntas 

20 Imam Wahyu 7 77,7% Tuntas 



21 Indah Ratna Sari 5 55,5% Tidak Tuntas 

22 Indra Prasetya 7 77,7% Tuntas 

23 Irfan Ardiansyah 8 88,8% Tuntas 

24 Irma Suryani 3 33,3% Tidak Tuntas 

25 Jayanti Meylani 3 33,3% Tidak Tuntas 

26 M.Rizki Fadli 5 55,5% Tidak Tuntas 

27 Mhd.Razali Daud 5 55,5% Tidak Tuntas 

28 Mhd.Saleh Siregar 7 77,7% Tuntas 

29 Muhammad Farhan 4 44,4% Tidak Tuntas 

30 Mhd.Khaifal Akbar 8 88,8% Tuntas 

31 Mhd.Munandar 3 33,3% Tidak Tuntas 

32 Nadya Ulfionika 7 77,7% Tuntas 

33 Nurmalisa 5 55,5% Tidak Tuntas 

34 Panji Prayoga 8 88,8% Tuntas 

35 Pikih Rais 7 77,7% Tuntas 

36 Rizki Ramadhan.N 7 77,7% Tuntas 

37 Rizldi Murkiza 7 77,7% Tuntas 

38 Sasya Chairunnisa 5 55,5% Tidak Tuntas 

39 Yuli Anjani 7      77,7% Tuntas 

40 Zulia Ahmad 6 66,6% Tidak Tuntas 

 Jumlah 229      2541,9  

 Rata-rata 5,72% 63,54 %  

     

 

 



 

LAMPIRAN  9 

 

         Tabel : 9 Lembar Observasi Proses Pembelajaran 

Siklus I 

No Aspek Penilaian Skor 

 

1 

Minat dan perhatian 

siswa terhadap materi 

yang diajarkan 

 

4 

2 Keaktifan bertanya siswa 

dalam pembelajaran 

3 

3 Keaktifan siswa dalam 

pembelajaran 

3 

 

4 

Kemampuan siswa 

melaksanakan materi 

yang diajarkan 

3 

 

5 

Kesesuaian sarana dan 

prasana yang dimiliki 

sekolah: 

- Lapangan. 

- Bola kaki. 

- Cone. 

 

3 

Jumlah skor 16 

Jumlah skor maksimum 20 

Persentase 80 



Keterangan Baik 

Keterangan : 

 4 : Baik sekali 

 3 : Baik 

 2 : Cukup 

 1 : kurang 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LAMPIRAN  10 

 

Tabel : 10 Fortofolio Penilaian Siklus II Proses Hasil Belajar Dribbling Sepak Bola 
Siswa Kelas VII-1 SMP NEGERI 4 MEDAN  

 

No. Nama Siswa Aspek Penilaian Jumlah 

Skor 

Skor 

Maks 

Keterangan 

KKM Fase  

Awal 

Fase 

Persiapan 

Fase 

Akhir 

1 Abdul Khadirnur 3 2 1 6 9 66,6% 

2 Abdul Khairi 3 2 2 7 9 77,7% 

3 Ade Rivani 2 2 2 6 9 66,6% 

4 Adinda Ilka 2 1 2 5 9 55,5% 

5 Age Ucra Maha 1 1 1 3 9 33,3% 

6 Agusniar 1 1 1 3 9 33,3% 

7 Alvi Irawan Lubis 2 3 2 7 9 77,7% 

8 Anggoro Tyas 2 1 2 5 9 55,5% 

9 Bagus Setiawan 2 1 1 4 9 44,4% 

10 Bima Setiawan 3 2 2 7 9 77,7% 

11 Cut Trisa Sarafina 2 1 1 4 9 44,4% 

12 Dandi Aryatama 2 2 2 6 9 66,6% 

13 Dea Novita.H 2 2 2 6 9 66,6% 

14 Debi Sinthia 2 1 2 5 9 55,5% 

15 Fadillah Rahmat 3 2 2 7 9 77,7% 

16 Febriani Harahap 2 2 2 6 9 66,6% 

17 Fitri Rahmadhani 2 2 2 6 9 66,6% 

18 Halimahtussa,diyah 3 2 2 7 9 77,7% 

19 Hasnah Nasution 3 1 2 6 9 66,6% 

20 Imam Wahyu 3 2 2 7 9 77,7% 

21 Indah Ratna Sari 2 1 2 5 9 55,5% 



22 Indra Prasetya 3 2 2 7 9 77,7% 

23 Irfan Ardiansyah 3 2 3 8 9 88,8% 

24 Irma Suryani 3 1 2 6 9 66,6% 

25 Jayanti Meylani 1 1 1 3 9 33,3% 

26 M.Rizki Fadli 2 1 2 5 9 55,5% 

27 Mhd.Razali Daud 2 1 2 5 9 55,5% 

28 Mhd.Saleh Siregar 3 2 2 7 9 77,7% 

29 Muhammad Farhan 2 1 1 4 9 44,4% 

30 Mhd.Khaifal Akbar 3 2 3 8 9 88,8% 

31 Mhd.Munandar 2 2 2 6 9 66,6% 

32 Nadya Ulfionika 3 2 2 7 9 77,7% 

33 Nurmalisa 2 1 2 5 9 55,5% 

34 Panji Prayoga 3 2 3 8 9 88,8% 

35 Pikih Rais 3 2 2 7 9 77,7% 

36 Rizki Ramadhan. 2 2 2 6 9 66,6% 

37 Rizldi Murkiza 3 2 2 7 9 77,7% 

38 Sasya Chairunnisa 2 1 2 5 9 55,5% 

39 Yuli Anjani 3 2 2 7 9 77,7% 

40 Zulia Ahmad 3 2 2 7 9 77,7% 

 Jumlah    287 360      3185,7 

 Rata-rata    7,17% 40 79,64 % 

 

 

 

 

 

 

 



LAMPIRAN 11 

 

Tabel : 11 Reduksi  Hasil Belajar Driblling Sepak Bola Pada 

Siklus II 

NO NAMA Nilai Persentase Keterangan 

1 Abdul Khadirnur 6 66,6% Tidak Tuntas 

2 Abdul Khairi 7 77,7% Tuntas 

3 Ade Rivani 6 66,6% Tidak Tuntas 

4 Adinda Ilka 5 55,5% Tidak Tuntas 

5 Age Ucra Maha 3 33,3% Tidak Tuntas 

6 Agusniar 3 33,3% Tidak Tuntas 

7 Alvi Irawan Lubis 7 77,7% Tuntas 

8 Anggoro Tyas 5 55,5% Tidak Tuntas 

9 Bagus Setiawan 4 44,4% Tidak Tuntas 

10 Bima Setiawan 7 77,7% Tuntas 

11 Cut Trisa Sarafina 4 44,4% Tidak Tuntas 

12 Dandi Aryatama 6 66,6% Tidak Tuntas 

13 Dea Novita.H 6 66,6% Tidak Tuntas 

14 Debi Sinthia 5 55,5% Tidak Tuntas 

15 Fadillah Rahmat 7 77,7% Tuntas 

16 Febriani Harahap 6 66,6% Tidak Tuntas 

17 Fitri Rahmadhani 6 66,6% Tidak Tuntas 

18 Halimahtussa,diyah 7 77,7% Tuntas 

19 Hasnah Nasution 6 66,6% Tidak Tuntas 

20 Imam Wahyu 7 77,7% Tuntas 



21 Indah Ratna Sari 5 55,5% Tidak Tuntas 

22 Indra Prasetya 7 77,7% Tuntas 

23 Irfan Ardiansyah 8 88,8% Tuntas 

24 Irma Suryani 6 66,6% Tidak Tuntas 

25 Jayanti Meylani 3 33,3% Tidak Tuntas 

26 M.Rizki Fadli 5 55,5% Tidak Tuntas 

27 Mhd.Razali Daud 5 55,5% Tidak Tuntas 

28 Mhd.Saleh Siregar 7 77,7% Tuntas 

29 Muhammad Farhan 4 44,4% Tidak Tuntas 

30 Mhd.Khaifal Akbar 8 88,8% Tuntas 

31 Mhd.Munandar 6 66,6% Tidak Tuntas 

32 Nadya Ulfionika 7 77,7% Tuntas 

33 Nurmalisa 5 55,5% Tidak Tuntas 

34 Panji Prayoga 8 88,8% Tuntas 

35 Pikih Rais 7 77,7% Tuntas 

36 Rizki Ramadhan.N 6 66,6% Tidak Tuntas 

37 Rizldi Murkiza 7 77,7% Tuntas 

38 Sasya Chairunnisa 5 55,5% Tidak Tuntas 

39 Yuli Anjani 7 77,7% Tuntas 

40 Zulia Ahmad 7 77,7% Tuntas 

 Jumlah 287 3185,7  

 Rata-rata 7,17% 79,64  

 

 

 



LAMPIRAN  12 

 

Tabel : 12 Lembar Observasi Proses Pembelajaran  

Siklus II 

No Aspek Penilaian Skor 

 

1 

Minat dan perhatian 

siswa terhadap materi 

yang diajarkan 

 

4 

2 Keaktifan bertanya siswa 

dalam pembelajaran 

4 

3 Keaktifan siswa dalam 

pembelajaran 

4 

 

4 

Kemampuan siswa 

melaksanakan materi 

yang diajarkan 

3 

 

5 

Kesesuaian sarana dan 

prasana yang dimiliki 

sekolah: 

- Lapangan. 

- Bola kaki. 

- Cone. 

 

3 

Jumlah skor 18 

Jumlah skor maksimum 20 

Persentase 90 



Keterangan Baik 

Keterangan : 

 4 : Baik sekali 

 3 : Baik 

 2 : Cukup 

 1 : kurang 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LAMPIRAN  13 

Tabel : 13 Rekapitulasi Nilai Tes Siswa 

 

No. Nama Siklus 
I 

Siklus II Keterangan 

1 Abdul Khadirnur 66,6% 88,8% Meningkat 

2 Abdul Khairi 77,7% 88,8% Meningkat 

3 Ade Rivani 66,6% 77,7% Meningkat 

4 Adinda Ilka 55,5% 77,7% Meningkat 

5 Age Ucra Maha 33,3% 77,7% Meningkat 

6 Agusniar 33,3% 55,5% Meningkat 

7 Alvi Irawan Lubis 77,7% 88,8% Meningkat 

8 Anggoro Tyas 55,5% 88,8% Meningkat 

9 Bagus Setiawan 44,4% 66,6% Meningkat 

10 Bima Setiawan 77,7% 88,8% Meningkat 

11 Cut Trisa Sarafina 44,4% 66,6% Meningkat 

12 Dandi Aryatama 66,6% 66,6% Tetap 

13 Dea Novita.H 66,6% 88,8% Meningkat 

14 Debi Sinthia 55,5% 66,6% Meningkat 

15 Fadillah Rahmat 77,7% 77,7% Tetap 

16 Febriani Harahap 66,6% 77,7% Meningkat 

17 Fitri Rahmadhani 66,6% 88,8% Meningkat 

18 Halimahtussa,diyah 77,7% 77,7% Tetap 

19 Hasnah Nasution 66,6% 77,7% Meningkat 

20 Imam Wahyu 77,7% 88,8% Meningkat 

21 Indah Ratna Sari 55,5% 77,7% Meningkat 



22 Indra Prasetya 77,7% 88,8% Meningkat 

23 Irfan Ardiansyah 88,8% 88,8% Tetap 

24 Irma Suryani 33,3% 88,8% Meningkat 

25 Jayanti Meylani 33,3% 66,6% Meningkat 

26 M.Rizki Fadli 55,5% 77,7% Meningkat 

27 Mhd.Razali Daud 55,5% 77,7% Meningkat 

28 Mhd.Saleh Siregar 77,7% 88,8% Meningkat 

29 Muhammad Farhan 44,4% 55,5% Meningkat 

30 Mhd.Khaifal Akbar 88,8% 88,8% Tetap 

31 Mhd.Munandar 33,3% 77,7% Meningkat 

32 Nadya Ulfionika 77,7% 77,7% Tetap 

33 Nurmalisa 55,5% 77,7% Meningkat 

34 Panji Prayoga 88,8% 88,8% Tetap 

35 Pikih Rais 77,7% 77,7% Tetap 

36 Rizki Ramadhan.N 77,7% 88,8% Meningkat 

37 Rizldi Murkiza 77,7% 88,8% Meningkat 

38 Sasya Chairunnisa 55,5% 77,7% Meningkat 

39 Yuli Anjani 77,7% 77,7% Tetap 

40 Zulia Ahmad 66,6% 77,7% Meningkat 

  63,54% 79,64%  
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